

## **Отзыв научного руководителя**

**на аспиранта кафедры терапевтической стоматологии  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет) Князеву Марину Витальевну**

Князева Марина Витальевна с отличием окончила стоматологический факультет Первого МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) в 2018 г. (специальность – «Стоматология»).

С 2018 г. по 2020 г. проходила обучение в ординатуре на кафедре терапевтической стоматологии Первого МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «стоматология терапевтическая».

С 2020 г. работала старшим лаборантом на кафедре терапевтической стоматологии Института стоматологии имени Е.В. Боровского Сеченовского Университета.

В 2020-2023 г.г. Князева Марина Витальевна проходила обучение в очной аспирантуре на кафедре терапевтической стоматологии. Полнценно и в срок выполняла программу индивидуальной подготовки, успешно сдала экзамены кандидатского минимума по специальности «Стоматология».

С 2022 г. работает ассистентом кафедры терапевтической стоматологии Института стоматологии имени Е.В. Боровского. За время работы над диссертацией на тему: «Комплексное лечение стоматологических пациентов, страдающих хроническими заболеваниями, с применением методов психологической коррекции», Марина Витальевна зарекомендовала себя добросовестным, обязательным, вдумчивым исследователем, способным четко определить цель и задачи исследования, предложить дизайн исследования, анализировать полученные результаты, делать обобщающие выводы.

В процессе работы над диссертацией Марина Витальевна продемонстрировала умение обобщать и анализировать данные научной литературы, планировать и осуществлять научные и клинические исследования с участием стоматологических пациентов, анализировать и четко излагать научные результаты, делать выводы и

разрабатывать практические рекомендации.

Князева М.В. самостоятельно осуществляла сбор и анализ научного материала, лично принимала участие в лечении пациентов с хроническими стоматологическими заболеваниями и в проведении исследований, грамотно отражала полученные данные в статьях и выступлениях на конференциях.

Результаты исследования Князевой М.В. были доложены на четырех медицинских конференциях, в том числе – двух международных. По теме диссертации опубликованы четыре научные работы, отражающие содержание диссертации: одна статья в рецензируемых журналах, включенных в перечень Scopus, две статьи в журналах, включенных в перечень рекомендованных Сеченовским Университетом / перечень ВАК, одна статья - в сборнике тезисов Российских и международных конференций.

За период обучения в аспирантуре на кафедре терапевтической стоматологии Института стоматологии имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), Князева М.В. показала себя ответственным и инициативным сотрудником, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи.

Для Князевой М.В. характерны высокая ответственность, организованность, целеустремленность, стремление к повышению своей квалификации. С учетом вышесказанного, а также требований, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата медицинских наук, по своим моральным и профессиональным качествам Князева Марина Витальевна достойна присуждения искомой ученой степени.

#### Научный руководитель:

Директор Института стоматологии имени Е.В. Боровского,  
заведующий кафедрой терапевтической стоматологии  
Института стоматологии имени Е.В. Боровского  
Сеченовского Университета,  
Заслуженный врач РФ,  
доктор медицинских наук,  
профессор.



И.М. Макеева